Программа 5-й Международной конференции 
«Актуальные проблемы теории и истории искусства»
28 октября 2014 г. (вторник)

Пленарное заседание (Государственный Эрмитаж, зал Эрмитажного театра)

Тема: «Античность сквозь века. Возраст актуальности»

Время проведения 10:30 – 19: 00

Регламент выступлений – 20 мин.

Автобусная экскурсия по городу 19:00 – 22:00

Тематические секции конференции.

Регламент выступлений – 15 мин.

29 октября 2014 г. (среда)

· Секция «Классическая древность и мир вокруг Эллады» (10:00–16:30. Государственный Эрмитаж, Зал Совета). По завершении работы секции экскурсия в Реставрационно-хранительский центр Государственного Эрмитажа «Старая деревня».

30 октября 2014 г. (четверг)

· Секция «Классическое наследие в искусстве Византии, европейского Средневековья и Древней Руси»(10:00–14:00. СПбГУ, Петровский зал).

· Секция «Искусство античного мира в зеркале Ренессанса» (10:00–14:00. СПбГУ, Исторический факультет, ауд. 70).

· Секция «Западноевропейское искусство XVII–XIX вв. Судьба классической традиции от образца к интерпретации» (15:00–19:00. СПбГУ, Исторический факультет, ауд. 70).

· Секция «Отечественное искусство XVII–XIX вв. Искусство античности: русский взгляд» (15:00–19:00. СПбГУ, Петровский зал).

· Секция «Искусство XX–XXI вв. Лики классической древности в лабиринте современности» (15:00–19:00. СПбГУ, Исторический факультет, ауд. 66).

По завершении работы секций в фойе лектория исторического факультета традиционное открытие художественной или фотовыставки, приуроченной к дням работы международной искусствоведческой конференции.

31 октября 2014 г. (пятница)

Круглый стол (Государственный Эрмитаж, Отдел античного мира)

· Изобразительное искусство и архитектура внутри и вне классического наследия.
· Современное искусство в старом музее. Обсуждение концептуальных экспозиционных проектов: Л. Буржуа, Дж. Б. Пиранези и Арт-объекты в рамках программы Манифеста-2014.

Регламент выступлений – 20 мин.

Экскурсии и занятия в залах Эрмитажа.

Экспозиция Отдела античного мира

Золотая кладовая. Мир эллинов и варваров

Обзорная экскурсия. Античный мир в западноевропейском искусстве

Современное искусство в старом музее: Л. Буржуа и Дж. Б. Пиранези (зал 131); Арт-объекты в рамках программы Манифеста-2014 (зал 114).

Подведение итогов конференции.

1 ноября 2014 г. (суббота)

Экскурсии в Павловск и Царское Село. Для желающих возможны 1-2 дневные семинары в Новгороде или Пскове.

В конференции примут участие ведущие специалисты в области искусствознания, учёные и преподаватели российских (СПбГУ, МГУ имени М. В. Ломоносова и др.) и зарубежных университетов – Беркли, Дортмунд-колледж, Йельского и Пенсильванского (США), Ла Сапиенца и Тор Вергата (Италия), Афинского университета им. Каподистрии, Афинской академии наук, Салоникского университета им. Аристотеля (Греция), Коч (Турция), Ереванского государственного университета (Армения), Берлинского университета им. Гумбольдта, Свободного университета Берлина, Вестфальского Вильгельм-университета в Мюнстере (Германия), Венского университета (Австрия), университета г. Хельсинки (Финляндия) и др. В числе участников – историки искусства Отдела античного мира и других научных отделов Государственного Эрмитажа. В работе тематических секций предусмотрено активное участие молодых ученых до 35 лет и аспирантов профильных вузов.

